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En Colombia hay cerca de
1872 especies de aves, 733
especies de anfibios y 506
especies de reptiles.
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1. [image: image18.png]PAISES POBLACION
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Coloque las fichas del dominó en el tablero de manera que las cuatro columnas, las cuatro filas y las dos diagonales sumen un total de 9.
2. Complete los cuadrados mágicos.
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FUNDAMENTACIÓN:
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A la adición y sustracción entre números naturales se les denomina operaciones aditivas. Los términos de la adición son los sumandos y la suma. Los términos de la sustracción son el minuendo, el sustraendo y la diferencia. Para entenderlo mejor, observemos el siguiente ejemplo:

1. ¿Cuántas especies hay en total entre aves, anfibios y reptiles?
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¿Cuántas especies de plantas no son orquídeas?
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TRABAJO INDIVIDUAL:
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1. Resuelva las siguientes situaciones.
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A. Entre Ángel, Gladis y Daniel fundan una compañía, Ángel aporta $756.000 y Daniel la misma cantidad de Ángel menos $85.600. Si, en total, los tres aportaron $5.378.900, ¿cuánto aportó Gladis?
B. Un hombre, que nació en 1954, se casó a los 21 años; cuatro años después nació su único hijo; si celebró el tercer cumpleaños de su primer nieto cuando su hijo tenía 26 años, ¿en qué año nació su nieto?
C. Las ballenas habitan en los océanos. Ellas pueden sumergirse en las profundidades del océano, pero deben volver con frecuencia a la superficie porque necesitan aire. La siguiente tabla muestra el área ocupada por cada océano.

	OCEANO
	ÁREA APROXIMADA EN KM²

	ATLÁNTICO
	35.000.000

	PACÍFICO
	166.241.000

	ÍNDICO
	73.600.000

	ÁRTICO
	12.257.000

	ANTÁRTICO
	35.000.000


De acuerdo con la tabla, responda las siguientes preguntas.

· ¿Cuál es la diferencia entre la superficie ocupada por el Océano Atlántico y la superficie ocupada por el Océano Índico?

 __________________________________________________________________________

· ¿Cuál es el total de la superficie ocupada por los Océanos Ártico y Antártico?

___________________________________________________________________________________

· ¿Cuál es el total de la superficie ocupada por los Océanos Atlántico y Antártico?
          ____________________________________________________________________________
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Las personas han vivido en la Tierra durante más de dos millones de años aproximadamente. La mayor parte de ese tiempo, la población se mantuvo reducida, pero debido a los cambios y a las condiciones del ambiente, la población comenzó a crecer más rápido. La tabla nos muestra los países más poblados del mundo actualmente.

· ¿Cuál es la diferencia entre la población de China y Estados Unidos? 
___________________________________________________________________________
· ¿Cuántas personas más habitan en India que en Brasil? __________________________________________________________________________
· ¿En cuánto es mayor la población de China con referencia a la población de Japón?
____________________________________________________________________
E. Teniendo en cuenta los valores de la tabla averigüe dónde viven Carlos y Rafael.
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TRABAJO EN GRUPO:

1. Observe las ofertas del nuevo concesionario “Super Auto” y encuentre la solución de cada situación. 
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· El señor Fernández separo un auto con $13.500.000. Si su saldo es $43.150.000, ¿qué auto compro?
 _____________________________________________________________________________
· El dueño de un concesionario desea comprar tres vehículos de la promoción para venderlos más caros. Si cuenta con $87.000.000, ¿qué vehículos puede comprar? _____________________________________________________________________________
· El vehículo que compró la familia Puentes tiene un kilometraje igual al kilometraje del Toyota, el Mazda y el Mercedes juntos.  ¿Qué vehículo compró la familia Puentes? _____________________________________________________________________________
EVALUACIÓN:

1. Edison recibió regalos en su fiesta de cumpleaños. La gráfica muestra la clase y el número de regalos que recibió.
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¿Cuántos regalos en total recibió Edison en su fiesta de cumpleaños? 

A. 4 

B. 12 

C. 23 

D. 30

2. Andrés hace el siguiente recorrido cuando va desde su casa hasta la casa de su tía.
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Él demora 5 minutos en ir de una esquina a la siguiente. ¿Cuántos minutos demora en ir desde su casa a la casa de su tía?

A. 3                          B. 5                          C. 10                          D. 15

3. En una cafetería se venden alimentos y bebidas. Este aviso muestra los precios de algunos productos.
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Al comprar dos de los productos que aparecen en el aviso, Fabián pagó con un billete de $2.000 y le sobraron $100. ¿Qué productos compró? 

A. Jugo y arepa. 

B. Jugo y torta. 

C. Gaseosa y arepa. 

D. Gaseosa y torta.

4. En una encuesta se le preguntó a un grupo de niños por su película favorita. En la gráfica se muestran los resultados.
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¿Cuántos niños, en total, respondieron la pregunta? 

A. 80                     B. 20                     C. 5                     D. 4

5. En la siguiente tabla se presenta información incompleta de los precios de paquetes de dulces en una tienda.
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Si cada paquete de dulces vale lo mismo, ¿cuánto valen tres paquetes? 

A. $1.800 

B. $2.700 

C. $4.500 

D. $6.300
6. Yolima decoró una tarjeta de forma rectangular como la que se muestra en la figura, pegándole un hilo dorado por los cuatro bordes.
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Yolima utilizó en total 40 cm de hilo dorado. ¿Cuántos centímetros de hilo dorado utilizó solamente para decorar los dos bordes largos de la tarjeta? 

A. 8 cm. 

B. 10 cm. 

C. 24 cm. 

D. 48 cm.

7. En un restaurante, a la hora del almuerzo sirven la gaseosa en vasos de la misma forma y tamaño. En la tabla se presenta la cantidad de gaseosa que sirven en 2, 3 y 4 vasos llenos.
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¿Qué cantidad de gaseosa se necesita para llenar 7 vasos? 

A. 1.250 cm³.           B. 1.500 cm³.           C. 1.750 cm³.           D. 2.250 cm³.
8. Camila ve la siguiente promoción.
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Camila quiere comprar la maleta, pero solo tiene $25.950. ¿Cuánto dinero le falta a Camila para comprar la maleta? 

A. $42.350.           B. $42.450.           C. $43.650.           D. $43.750.
9. En un juego se distribuyen fichas, cada una con diferente número de puntos (ver figura 1).
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Si un jugador tiene la siguiente cantidad de fichas,
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¿cuántos puntos en total tiene el jugador? 

A. 1.090 puntos. 

B. 1.423 puntos. 

C. 3.070 puntos. 

D. 3.241 puntos.

10. En la gráfica aparece información de la cantidad de dulces que contienen 3 y 5 paquetes.
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Si cada paquete contiene la misma cantidad de dulces, ¿cuántos dulces hay en 4 paquetes? 

A. 450 

B. 500 

C. 600 

D. 850

